

大观开发区:全能党小组 服务零距离

本报记者 方文 本报通讯员 项顺平 李劲

日前,大观经济开发区环保涂料产业园4个重点入园项目集中开工。“项目建设神速多亏了环保涂料产业园有‘工地党小组’”净相新材料董事长程学鹏如是说,真是没想到,半年前这里还是一片荒山、乱坟、破屋,现在已平整成了宽敞的涂料产业园区,办事效率之高让我从心里感到佩服。

环保涂料产业园坐落在十里铺乡五里村一队和二队,一期建设占地428亩。“这里原是荒坟、荒山,其中有主坟6000多座,无主坟4000多座,开工建设前的谈判、协商、迁坟等其难度可想而知,但产业园仅用三个月时间就完成了开工建设,这其中党员干部起着模范带头作用。”大观经济开发区党工委副书记何斌介绍说。

为进一步打造便民、快捷、高效的现代化产业园区,充分发挥党员干部的先锋模范作用,大观经济开发区自2018年底进行体制机制改革全面推行网格员制以来,坚持把发展作为第一要务,狠抓园区党建工作不动摇。党工委以开展创建“学习型党支部”和“全能型党小组”为抓手,采取“党小组+X”模式,分别在党群部、综合办公室、国土规划建设局、经济发展局、招商

局、安环局分别设立招商、工程、项目、扶贫、安全等各类党小组,以开发区机关党员、干部为骨干,各部门主要负责人任组长。各党小组以园区企业需求为导向和切入点,不断强化团结协作和真情服务意识,梳理服务企业菜单,做到企业前台接单,各“党小组”后台做菜,通过全天候受理咨询、全方位协调对接、全流程跟踪服务,切实打造一支支用心、真情、真意提供主动快速热情服务的“全能型”党小组。

采访中,新入住园区的月皇新材料股份有限公司董事长程先政对国土规划建设局“工程党小组”深有感触:“我们在考察环保涂料产业园建设时,只是简单和建设局负责人说了我们企业这块地高低差较大,不利于后期厂房建设。没想到第二天上午,‘工程党小组’就安排测量人员重新定位,组织施工方降低坡度,服务绝对零距离。”

不仅是开发区“工程党小组”对月皇新材料企业服务零距离。芜湖漆作为大观开发区一家老企业,由于发展空间受限,新项目不能尽快上马,一直困扰着企业。经发局“项目党小组”得知后,积极与区发改委、规划局、土地局等部门协调对接,使占地100亩、年

产5万吨新型涂覆材料及5000吨纳米氧化锌生产线建设项目,提前半年顺利落户环保涂料产业园。

让全体干部积极参与,全方位、全天候、全过程为园区企业提供高效服务是开发区人的不懈追求。开发区安环局“安全党小组”充分发挥部门职责,明确责任,严守安全底线,深化红线意识,不定期开展安全教育,“零距离”服务企业安全发展。6月16日,开发区安环局“安全党小组”在开发区集贤工业园开展以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的“安全生产月”宣教活动,通过设立大型主题展板、设置宣传咨询点、发放宣传资料、现场签名,广泛宣传普及安全生产法规常识,进一步提升企业员工的安全素质,提高防灾减灾救灾能力,遏制重特大安全事故。同时,积极探索,不断创新工作方式,进一步提高安全监管水平。6月26日,“安全党小组”联合区应急管理局、区消防救援大队等部门对辖区安徽维创电工机械有限公司进行联合执法,对该企业消防违法行为进行行政处罚,倒逼企业积极整改,消除安全生产隐患。

一个党小组就是一个战斗堡垒,一个党员就是一面旗帜。企业有需求

随叫随到,而且要一次办好,正是因为园区有了各类“全能型党小组”,为园区企业提供高效、精准、便捷、贴心的服务,从而创造良好的营商环境。通过开展创建“全能型党小组”活动,开发区各党小组相互比学习、比服务、比能力、比效率。“我的工作我负责”“我的岗位你放心”如今已成为大观开发区全体员工的共识。“党员先锋岗”“招商引资宣传员”“项目审批协办员”“安全生产检查员”“企业党建指导员”“招商项目联络员”已成为开发区年轻干部成长的最佳平台和首选之地,他们想为企业之所想,急为企业之所急,风里来,雨里去,为服务园区发展、优化投资环境、推进项目建设和经济高质量发展废寝忘食,日夜兼程。

“各党小组广大党员干部在服务企业发展过程中,充分发挥党员先锋模范作用,认真履行本部门工作职责,全天候受理咨询,全方位协调对接,全流程跟踪服务,用真心、真情为企业办实事、解难事。”何斌说。

新闻短播

大观区推动经济高质量发展培训班在上海复旦大学举办

为提升全区干部对区域经济发展、生态文明建设和招商引资的理解和把握能力,推动经济高质量发展,6月18日至22日,大观区委组织部在上海复旦大学举办推动经济高质量发展培训班。来自全区各经济部门单位、乡镇街道、区驻外招商组、区属企业等共计40余人参与此次培训。本次培训采取专题讲授、实地参观相结合的方式。上海复旦大学知名教授专家围绕干部的精神状态与责任意识、长三角一体化区域协同创新的发展与思考、全球视野下的招商引资和产业升级、加快推进制造业转型升级等

方面进行详细阐述。同时,培训期间全体学员实地参观上海通用汽车公司先进的自动化生产流水线,学习先进的企业管理模式。

通过此次培训,引导我区各级领导干部保持积极的精神状态和实干的工作姿态,不断提升工作精气神。同时此次培训也推动各级领导干部进一步拓宽思维视野,转变发展理念,理清思路,认识到与发达地区的差距,学习到先进的工作方法和经验。下一步,要将学习成果转化为推动今后工作的动力,使我区经济高质量发展水平得到进一步提升。朱正腾

新闻聚焦

大观区开展盲人阅览室建设调研

为了让广大盲人朋友平等享受公共文化服务,近日,大观区政协组成调研组到区图书馆调研指导盲人阅览室建设工作。

调研组一行先后对区图书馆盲人阅览室及相关无障碍环境建设情况进行了实地查看,听取了区图书馆负责人关于盲人阅览室的建设、管理和使用情况的介绍,对区图书馆盲人阅览室建设工作给予了

充分肯定,并就图书馆门口修建轮椅坡道及卫生间无障碍改造等问题提出了针对性的建议。

同时该区残联通过积极向上级残联争取,最终从中央专项彩票公益金里获得2万元盲人阅览室专项补贴资金,用于支持和改善我区盲人阅览室建设,逐步增加视障阅读资源和设备,从而进一步完善残疾人阅读服务设施。程梅芳

安庆市食品安全宣传周启动仪式在大观区举行

为进一步提高人民群众的食品安全意识,提升公众生活质量,6月25日,市食品药品安全委员会在大观区家乐福广场举办了2019年“食品安全宣传周”活动启动仪式,安庆市食安办、农业农村局、卫生计生委、市场监督管理局、粮食局、安庆海关和大观区食安办、市场监督管理局、教育体育局、农业农村局、卫生健康委等单位参加。市食安办副主任、市场监督管理局副局长潘洪喜等领导参加了启

动仪式。启动仪式中,各单位现场接受群众咨询200多次,发放食品、保健食品等安全法律法规和宣传资料2000余份。在宣传周期间(6月25日至7月1日)我区相关部门将围绕活动主题“尚德守法,食品安全让生活更美好”,积极开展好科普宣传和部门主题活动,积极向公众和食品行业从业者宣传食品安全相关法律法规,营造良好的食品安全社会共治氛围。李映彤

大观区圆满完成2019年“戏曲进校园”演出活动

大观区文化馆2019年“戏曲进校园”演出活动自5月17日至6月14日深入全区16所中小学,圆满完成该项工作。

安庆是“一座有戏的城市”,黄梅戏不仅是安庆传统文化的象征,更是中华戏剧璀璨星空中一颗耀眼明星。大观区文化馆自2019年“戏曲进校园”工作筹备以来,在全市精心挑选合作剧团,积极优化节目

设置、精心组织排练,活动中通过“看、学、演”结合,向这些正在成长的孩子“传艺、传神、传德”。同时在这次“戏曲进校园”演出中采取了现场伴奏,孩子们听着原汁原味的黄梅戏,更全面、更深刻地体会到了戏剧和戏曲的艺术魅力,从中华优秀传统文化中汲取力量,获得思想涵养和价值支持,增进了青少年的文化自信。刘慧敏

大观区党团知识竞赛圆满收官

6月20日上午,由大观区委组织部主办、团区委承办的“青春心向党·建功新时代”“庆七一”党团知识竞赛决赛在皖源国际大酒店隆重举行。全区各党(工)委党务、团务工作者约100人参加现场观摩。

比赛分为“个人必答”“小组必答”“快问快答”和“风险闯关”四个环节,每三人一队,共十队选手参赛。比赛中,选手们精神饱满,认真作答,各队不甘示弱,分秒必争。其中,在风险闯关环节,德宽路街道沉着冷静,以总分350分的成绩反超龙山路街道代表队。比赛现场气氛紧张,异常激烈,扣人心弦。(大观区海口镇镇江村老党员程全华口述,海口镇组织干事查理整理)

街道代表队荣获二等奖,德宽路街道代表队获得本次比赛的一等奖。此次举办的党团知识竞赛,是对全区广大党务、团务工作者党团知识的一次大检阅,是丰富、深化和拓展“青年大学习”活动载体,其主要用意是引导和激发广大党务、团务工作者立足本职岗位,努力学习党团知识,提高自身理论水平,达到以赛促学、以学促知的目的。

大观区委将以这次党团知识竞赛活动为新的起点,围绕区委决策部署,围绕全区经济社会发展大局,团结带领广大团员青年积极投身于大观经济和社会发展的主战场,不忘初心、牢记使命,奋发有为,努力推动全区经济社会又好又快发展。李恬怡



图一

多彩群众文化 庆祝党的生日

连日来,大观区街道社区、企业学校纷纷开展多姿多彩的群众文化活动,通过广场文化演出、唱经典红歌、学剪纸非遗文化等形式,歌颂党的革命历程和祖国的建设成果,向中国共产党成立98岁生日献礼。

图一,石化三小学生学习非遗文化,创作“红心向党”主题剪纸作品。

图二、图三,龙山路街道近圣社区“回首初心来时路,勇担使命新征程”主题文艺演出。经典红歌《红梅赞》、歌舞节目《阔步新征程》。项顺平 摄



图二



图三

群众话民生

大观区全面实现 低保无纸化网上审批

为强化低保规范化管理,加快推广应用低保信息管理系统,用信息化手段提高低保规范化、科学化管理水平。大观区全面实现了低保无纸化网上审批,极大提高了工作效率和便民服务水平。

加强组织保障。该区民政局分管领导牵头抓,组织召开低保无纸化网上审批专项工作会议,让辖区内乡镇(街道)低保工作人员充分认识实施低保无纸化网上审批工作是转变业务管理方式、规范操作、强化监督的重要环节,是创新低保管理与服务的重要途径。

加强人员培训。组织开展全区低保工作人员进行低保无纸化操作业务培训,细化网上审批工作内容,同时开设远程技术咨询平台进行操作演示,确保基层工作人员迅速掌握操作流程,提高无纸化工作的效率。

加强信息核对。强化信息核对,开展定期复核,加强低保系统与核对平台互联互通、数据共享,新申请对象原则上要经过信息平台核对后方能审批。

规范档案管理。实行无纸化办公,低保申请所需材料包括申请书、身份证、户口本和相关证明、核对授权书、入户调查表、民主评议内容及公示记录等均按照要求通过扫描仪扫描至信息系统,作为电子档案进行存档。减少了纸质档案环节,方便快捷查询低保对象电子档案材料,提高了低保对象信息管理准确性。吕英

党建扶贫,村民笑开颜

我叫程金华,是大观区海口镇镇江村一名老党员。我生于镇江,长于镇江,对于镇江村的点滴变化,我看在眼里,记在心上。

前几年,村子由于地势低洼,一到下雨天,出趟门,就是一身泥;晚上整个村子都是黑漆漆的,偶尔才有人打着手电从门前经过。村里的生活是艰苦的,大多数农户都指望着自己的孩子有出息,走出村子,去到城市生活。近些年,乡村振兴悄悄拉开了序幕,村里发生了翻天覆地的变化。

依稀记得2016年5月,村书记陈声生召集我们党员代表,说村里申请了美丽乡村建设,上面已经批准了,希望我们老党员能积极带头,为建设我们的家园出一份力。在后来的日子里,我和我那片的几位老党员组成了党员先锋队,走村入户的宣传建设美丽乡村的好处,及时帮助邻里化解矛盾。慢慢地,路宽了,灯亮了,塘清了,房前屋后干净了,村内还建起了光伏发电站,这样

村里也有了收入。曾经垃圾遍地,道路泥泞的镇江村,如今成为了省级美丽乡村示范村,我们的“归属感”与“幸福感”更强了。

村容村貌的改变,让大家伙对未来更加憧憬,尤其是在听说党建引领扶贫工程被纳入民生工程后。陈书记多次召开党员大会,让大家伙讨论怎么增加集体收入,大家伙如何致富的法子。比如我,今年已经接近古稀之年,村里面就把我闲置的土地流转给村里的种植大户,搞榨菜种植,前后大约流转了有700亩。这样大家伙不仅每年都有租金可收,空闲时间也能去种植基地里拔草除虫,挣些钱,补贴家用。村里的陈书记还说,后期还要根据投产效益引导榨菜规模种植,发展榨菜包装、运输、贮藏等相关配套服务,打造我们镇江村自己的无公害精品榨菜种植品牌呢!村里还将24万平方米闲置的厂房和空地,承租给农产品加工和环保海绵砖项目,这样村里每年也有3万多的收入,以后镇江

村想修路,想干点项目再也不用为没有钱发愁了。

最近我在村部转悠的时候,陈书记问我愿不愿意把自家房前屋后用来种植苹果、梨子、油桃这些果树。村里前期统计大约有1200户村民房前屋后有闲置空地约300亩,可以引导大家种植经济果林,发展“庭院经济”。可以由村“两委”和党员同志负责联系商家收购和网上销售,收益将全部归村民所有。大家伙对这个既能改善我们生活环境,又能增加收入的好法子纷纷竖起了大拇指。

现在,村容村貌焕然一新,大家的钱袋子鼓了。闲暇时间,去村文化广场散散步,跳跳广场舞,在凉亭里喝茶、下下棋,日子好不舒坦。我们不禁感叹,党建引领扶贫,真正是惠民生脱真贫啊!

(大观区海口镇镇江村老党员程全华口述,海口镇组织干事查理整理)